

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 108 (6428)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

3 ИЮНЯ 1980 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

ПРИШЛА ЭКЗАМЕНОВ ПОРА

ВЫПУСКНИК-80. Какой он? Какими знаниями и моральными качествами обладает? Это покажет нынешнее лето, когда каждый из них пройдет через трудные экзамены и определит свое будущее. Всего через 20 с небольшим дней возьмет он свою первую высоту — будет завершён путь длиною в 10 лет. Вчера был сдан первый экзамен — десятиклассники писали сочинение по литературе.

Школа № 38. В 8.45 по традиции выпускники 10-х и 8-х классов выстроились во дворе. Все — и учителя, и ученики — взволнованы. Звучат напутственные слова, пожелания успешной сдачи экзаменов — и 10 «А» по традиции первым входит в школу на свой первый государственный экзамен.

Через несколько минут наконец вскрыт конверт с темами сочинений, и, кажется, сразу спало напряжение у всех. Любая из трех тем — «В. И. Ленин — вождь и товарищ наш» (по произведениям А. М. Горького и В. В. Маяковского); «Чувства добрые» в поэзии А. С. Пушкина; «Люди растили хлеб на земле — земля растла людей» (по книге Л. И. Брежнева «Целина») — давала возможность глубоко раскрыть свои знания, показать кругозор, умение мыслить и анализировать.

Три десятых и три восьмых класса выпускает в жизнь в

этом году школа № 38. Волнующие минуты пережили в этот день в школе № 19, где побывал наш фотокорреспондент, и в школе № 6, куда мы позвонили, и во всех остальных. В некоторых из них десятиклассникам были предложены иные темы по литературе: «Мужество и самоотверженность героев романа «Мать» в борьбе за осуществление революционных идеалов»; «Горькая дума Лермонтова о судьбах своего поколения» (по лирике романа «Герой нашего времени»), «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» (В. И. Ленин).

Итак, первый экзамен позади. Доброго тебе пути, выпускник-80!

Н. УРАЛЬСКАЯ.
На снимках: в школе № 19 в день первого экзамена.
Фото В. МАКСУЛЯ.



ВЕНА. Здесь завершился работу международный форум «Диалог по проблемам разоружения и разрядки». В нем участвовали представители свыше 60 различных политических партий, неправительственных и общественных организаций из 36 стран всех континентов, а также представители ООН. Форум выразил единодушное мнение, что в современном мире политике разрядки нет разумной альтернативы.

ПАРИЖ. О росте силы и влияния Французской коммунистической партии свидетельствует постоянное расширение ее рядов. За последние десять лет численность компартии увеличилась с 380.000 до более чем 700.000 человек, а число ее первичных организаций возросло с 19 до 28 тысяч. Эти цифры были приведены на состоявшемся здесь пленуме ЦК ФКП.



НЬЮ-ЙОРК. Массовая демонстрация протеста против существующей в США системы расизма и угнетения состоялась в городе Таллахасси (штат Флорида). Ее участники несли плакаты и лозунги, гневно обличающие зверства полиции в Майами во время недавних расовых волнений.

КОПЕНГАГЕН. Первыми кандидатами на увольнение с работы в Дании являются женщины. По сообщению директора труда, они составляют свыше половины «лишних людей» в стране, число которых достигает в настоящее время 150.000 человек. Как правило, женщины, занятые на производстве, получают за равный труд в среднем на 25 процентов меньше, чем мужчины.

МАДРИД. Отныне одна из центральных площадей Барселоны, крупного промышленного и культурного центра Испании, будет носить имя Пабло Неруды — выдающегося чилийского поэта. Решение об этом принял муниципалитет Барселоны.

БУДАПЕШТ. Более чем в 30 раз увеличился экспорт венгерской техники связи в Советский Союз за последние два десятилетия. В настоящее время в СССР поставляются блоки для ЭВМ, автоматические телефонные станции для сельских районов, другое оборудование.

ЯУНДЕ. По сообщениям из Нджамены, в столице Чада после недельного затишья возобновились бои между правительственными войсками и отрядами бывшего государственного министра национальной обороны Хиссена Хабре. Как указывает агентство печати Чада (АПЧ), обстановка на поле боя складывается в пользу правительственных сил.

БЕЗ ДОЛЖНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

КАК известно, хирургический корпус медсанчасти нефтехимиков в состоянии непрерывного ремонта находится с октября 1977 года. Клинические отделения претерпевают все трудности, связанные с этим (скученность, антисанитария). Более 2,5 лет операционный блок размещался в малоприспособленных помещениях. Особенно это относилось к операционной для экстренной хирургии. Она располагалась на первом этаже, в непосредственной близости от проходной двери приемного покоя, что не давало возможности соблюдать необходимый санитарный и температурный режимы.

В марте 1980 года операционный блок был сдан в эксплуатацию. Но с многочисленными недостатками, граничащими с браком, и нерешенными проблемами. При капитальном ремонте операционного блока предусматривалось создание кондиционирования воздуха в операционных. По ряду причин приточно-вытяжная вентиляция с медицинскими фильтрами установлена только в двух операционных третьего этажа. В остальных пяти вентиляция до сих пор не осуществляется.

В конце испорчены наливные полы в операционных 4-го и 5-го этажей, реанимационного блока.

Притертость дверей, герметичность рам операционных 4-го и 5-го этажей также желают лучше.

С большим опозданием решается проблема централизованного обеспечения операционных и палат интенсивной терапии кислородом. На сегодняшний день кислородная установка не пущена. Необходимые панели, закрепляющие выводы кислородных магистралей в палатах интенсивной терапии, не сделаны. В итоге операционные и реанимационные отделения как и прежде обеспечиваются кислородом из баллонов, применение которых для этих целей уже давно запрещено.

Таково положение дел с уже принятым для эксплуатации административной медсанчасти и соответствующей службой ЖКУ операционным блоком. Теперь наступает очередь капитального ремонта левого крыла корпуса. Предусматривается промывка отопительных батарей, полная замена электропроводки, минимальный объем плотничных и сантехнических работ. Никаких капитальных переделок.

В целях создания широкого фронта работ все отделения временно освободили левую половину корпуса, до предела стеснили себя, сократили функцио-

нальные кабинеты. Создалась скученность при размещении больных, ограничилась площадь для приема пищи больными. Осталась одна перевязочная и один санузел.

В подобных условиях сохранить необходимый санитарный режим в отделениях не представляется возможным. Все эти обстоятельства побуждали врачей хирургического корпуса просить администрацию объединения и руководство ЖКУ нефтехимиков провести по существу не капитальный, а текущий ремонт левого крыла корпуса в наиболее сжатые сроки.

Но ожидаемого разворота работ не произошло. Больше того, наблюдается даже свертывание ремонта. Ежедневно на всех пяти этажах корпуса работает не более 6—7 рабочих. Руководители ЖКУ замедление темпа ремонта объясняют отсутствием специального электропровода, который необходим при замене старого. Без предварительной прокладки электропровода, естественно, невозможно приступить к последующим стадиям ремонта (грунтовке и покраске стен, потолков, замене осветителей и пр.).

По этой и другим причинам сроки окончания ремонта растянуты на многие месяцы. Неясно только одно, почему об отсут-

ствии необходимого электропровода руководство объединения и ЖКУ вспомнили после того, как все отделения перебазировались на правый фланг корпуса и строители приступили к ремонту. Ведь сроки начала ремонта можно было перенести на более благоприятное для строителей время.

Так возникла искусственно созданная проблема. Нормальная обстановка при проведении ремонта хирургического корпуса требует от руководства объединения и служб ЖКУ принятия необходимых технических и более оперативных решений.

Следует помнить, что в хирургическом корпусе кроме плановой хирургии ежедневно, ежесуточно оказывается экстренная хирургическая помощь больным различного профиля, и никакой ремонт не в состоянии уменьшить объем работы врачей, снизить их меру ответственности.

Ремонт корпуса должен и может быть завершён в ближайшие 1,5 — 2 месяца.

С. ПЕЖЕМСКИЙ, В. СМЫШЛЯЕВ, А. ДЕРГУНОВ, Г. БЕРДУГИН, В. ШМЫКОВ, Н. СБИТНЕВА, И. ГРИЦ,
заведующие отделениями медсанчасти нефтехимиков.

ПЯТЬ ЛЕТ ведет занятия в начальной политшколе партийного просвещения на Ангарском цементно-горном комбинате Тимофей Иванович Пазин.

В этом году его слушатели работали по программе «Основы коммунистической морали». В школе пропагандиста Пазина 12 слушателей. Все они члены партии, рабочие. Это люди с большим жизненным опытом. Есть среди них ветераны Великой Отечественной войны. Но нужно сказать, что судьба некоторых сложилась так, что не пришлось им в жизни получить даже полного среднего образования.

Пропагандисту приходится это учитывать и брать во внимание их опыт в трудовой деятельности. Тимофей Иванович стремится на занятиях увлечь слушателей интересными сообщениями по теме. Он много внимания уделяет самостоятельной работе над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма, деятелей Коммунистической партии и Советского правительства.

Умение выделить главное из общего потока информации, применить это на практике, в повседневном труде — вот задача, которую решает пропагандист в процессе изучения программы слушателями. Только кропотливая работа пропагандиста с каждым может дать ощутимые результаты. Поэтому Т. И. Пазин много внимания уделяет индивидуальной работе. Разъясняет, как надо изучать, как конспектировать работы К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина.

Каждый слушатель добросовестно относится к выполнению заданий. Все имеют конспекты. Тщательно готовятся к очередному занятию. В начале занятия Тимофей Иванович проверяет конспекты, подсказывает, правильно ли законспектированы первоисточники, где нужно выделить основную мысль.

При изучении темы «Мораль и ее роль в обществе. В. И. Ленин о сущности коммунистической морали» слушателям было дано задание законспектировать работу В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». К. Т. Цветкова выступила с сообщением о постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Н. С. Овчинников выделил из Программы Коммунистической партии принципы морального кодекса строителя коммунизма. На занятии шел оживленный разговор о воспитании советского гражданина, о выработке марксистско-ленинского мировоззрения. При этом делался акцент на воспитательную роль трудового коллектива.

ДЛЯ ТОГО, чтобы занятия проходили более оживленно, интересно, необходимо самому пропагандисту быть хорошо подготовленным. Т. И. Пазин тщательно готовится к каждому занятию, несмотря на то, что у него опыт пропагандистской работы в общей сложности составляет 38 лет.

Он постоянно изучает работы В. И. Ленина, документы партии и правительства, труды Л. И. Брежнев.

Его настольными книгами являются книги В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «О пролетарской культуре», «Ленинским курсом», «Малая земля», «Возрождение», «Целина» Л. И. Брежнева.

При проведении занятий используют плакаты, диаграммы. В ходе объяснения темы на доске чертят схемы. На занятиях царит обстановка творческой активности.

Интересным и содержательным было выступление слушателей В. С. Мельякова — бригадира комплек-

ГРАНЬ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

сной бригады слесарей, секретаря парторганизации цеха, он рассказал о развитии XXV съездом КПСС вопроса нравственности, К. Т. Цветковой — кладовщика, раскрывшей вопрос происхождения и сущности морали, особое место в выступлении она уделила высказываниям В. И. Ленина о морали и классах, В. П. Шуклина — слесаря цеха КИП, члена цехкома, остановившегося на вопросе «Коммунистическая мораль — высшая ступень нравственного прогресса человечества. В. И. Ленин о роли коммунистической морали в борьбе за коммунизм».

ХАРАКТЕРНОЙ особенностью всех выступлений является умение слушателей увязывать теоретический материал с повседневной жизнью. В этом немалая заслуга пропагандиста, который в процессе занятий проводит мысль о том, что без применения теории в практике невозможно понять, осознать все величие ленинского учения. Слушатели выступают с лекциями, политинформациями в своих трудовых коллективах.

Занятия в школе «Основы коммунистической морали» дают ощутимый результат в повышении трудовой и общественной активности слушателей. Вот подтверждение — все являются победителями соревнований. Два слушателя имеют правительственные награды: М. А. Захарченко — кавалер ордена Ленина, Н. С. Овчинников — кавалер ордена Трудовой Славы III степени, досрочно выполнил план 10-й пятилетки, 9 человек участвуют в рационализаторской



работе. Слушатель М. В. Орлов является ведущим рационализатором на комбинате. Высока общественная активность слушателей. 11 имеют постоянные поручения и работают в выборных органах, 5 — члены цехкома.

Таким образом, труд пропагандиста Т. И. Пазина дает ощутимые результаты. Многого добился он в деле повышения идейно-политического уровня слушателей.

Но тем не менее Тимофей Иванович ставит перед собой задачи по дальнейшему улучшению учебного процесса. Он стремится добиться стопроцентной посещаемости, активного использования знаний, полученных на занятиях, в повседневной жизни.

Т. УТНИКОВА,
член методсовета Ангарского ГК КПСС.

На снимке: Т. И. Пазин готовится к занятиям.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ЕДИНСТВЕННАЯ В ОБЛАСТИ

Вести из ДОСААФ

С 26 ПО 30 ИЮНЯ город Цесие Латвийской ССР является ареной состязаний сильнейших гонщиков самодельных автомобилей, где пройдет чемпионат СССР на спортивно-кроссовых автомобилях типа «багги». Такие соревнования стали у нас в стране традиционными, они организовываются и проводятся федерацией автомобильного спорта.

История автомобилей, которые впоследствии получили название «багги» (тележка), началась в 1964 году.

За счет меньшего веса, большей загрузки ведущих колес и ряда других преимуществ «багги» оказались более пригодными для кроссов, чем серийные легковые автомобили, и потому соревнования на них быстро приобрели международный характер.

Современные спортивные «багги» отличаются надежностью конструкции. Все выполнено из расчета на большие динамические нагрузки при движении по проселочной местности.

Когда при Ангарском управлении строительства был создан спортивно-технический клуб ДОСААФ, делегация эн-

тузиастов автоспорта пришла с предложением создать секцию «багги». Мы поставили вопрос о создании секции перед комитетом ДОСААФ и встретили одобрение.

На очередном заседании партийного комитета стоял вопрос о состоянии и мерах по улучшению оборонной работы на стройке. Было принято решение о необходимости создания секции «багги».

Получив поддержку паркома, клуб приобрел необходимые помещения для изготовления, ремонта и хранения гоночных автомобилей. Нам передала газо- и электросварочные агрегаты, токарные, сверлильные и наждачные станки, другое оборудование, необходимое для вспомогательных работ в секции. Были выписаны с базы УАТ некоторые узлы и агрегаты легковых автомобилей. Секцию возглавил энтузиаст автотранспорта инженер СМУ-7 Сергей Киренский.

Новый вид спорта прижился и получил известность только в городах европейской части СССР, которые заявили о себе на кроссовых гонках не только в нашей стране, но и за ее пределами. Но «баг-

ги» в Ангарске? За тысячи верст от заводов-изготовителей легковых автомобилей — это действительно эксперимент...

Вся сложность становления секции заключается в том, что УАТ не располагает возможностью в полной мере удовлетворить потребности секции в поставках узлов и агрегатов легковых автомобилей.

Мы были вынуждены обратиться в другие автопредприятия и ведомства города, которые имеют реальную возможность передать нам некоторые узлы и агрегаты легковых автомобилей из числа списанных, но желаемую реакцию на наши запросы встретили лишь в некоторых организациях.

Одним словом, в нашем городе при спортивно-техническом клубе ДОСААФ строительства родилась единственная в области секция самодельных автомобилей, она реально существует, растет, развивается, но... требует поддержки.

М. ТЕРЕНТЬЕВ,
начальник спортивно-технического клуба ДОСААФ строительства.

ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ◆ КНИГОГРАД

В Восточно-Сибирском книжном издательстве вышла книга «Свет Ангары». Авторы книги — ветераны «Братскгэстроя», непосредственно участвовавшие в строительстве всех основных объектов Братско-Усть-Илимского тер-

риториально - производственного комплекса.

Путешествие в прошлое — увлекательное повествование о первопроходцах Сибири — открывает книгу очерков о становлении прославленного коллектива ордена Ленина и

ордена Октябрьской революции «Братскгэстроя», о его людях и делах.

За четверть века в глухой необжитой тайге выросли Братская и Усть-Илимская ГЭС, алюминиевый завод, лесопромышленный комплекс и другие

Л. ФЕДОТОВ
работник «Аэлиты».

НЕКОТОРЫЕ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В ИЮНЕ

- 5 июня — Всемирный День охраны окружающей среды.
- 8 июня — День работников легкой промышленности.
- 15 июня — День медицинского работника.
- 21 июня — 70 лет со дня рождения А. Т. Твардовского.
- 28 — июня — Всесоюзный День изобретателя и рационализатора.
- 29 июня — День советской молодежи.

ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ
НА ИЮНЬ 1980 ГОДА

ПО ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Гармония труда и нравственности. Агитатор, 1980, № 1, стр. 41.
Наш советский образ жизни. Агитатор, 1980, № 8, стр. 20.
Два мира, два детства (к Международному Дню защиты детей). Агитатор, 1979, № 11, стр. 36. Агитатор, 1979, № 12, стр. 43.
На страже народного здоровья (к Дню медицинского работника). Агитатор, 1979, № 4, стр. 24.

ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Ударно завершим пятилетку! Новая продукция. Агитатор, 1980, № 9, стр. 18.
Преобразователи земли (к Дню меллоратора). Агитатор, 1979, № 16. Агитатор, 1980, № 9, стр. 8.
Техническое творчество — дело миллионов (к Всесоюзному Дню изобретателя и рационализатора). Агитатор, 1979, № 10, стр. 27.

Советским людям — отличные товары (к Дню работников легкой промышленности). Агитатор, 1979, № 9, стр. 31. Агитатор, 1980, № 9, стр. 21.

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

Совещание политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора «Правда», 15 мая и 16 мая. Варшавский Договор — надежный щит социализма и мира. За рубежом, 1980, № 20, стр. 6—7.
США: Эквilibrium на грани катастрофы. Новое время, 1980, № 19, стр. 8.
Антинародная политика маоистов. Агитатор, 1980, № 9, стр. 41.
Сирия: по пути укрепления внутреннего фронта. Агитатор, 1980, № 8, стр. 43. Агитатор, 1979, № 7, стр. 38.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

А. Т. Твардовский (к 70-летию со дня рождения). Алягер М. Тропинки во ржи (воспоминания о А. Т. Твардовском). Москва, 1979, № 12, стр. 182 — 197.
Двинаянов В. Незабываемая встреча с А. Т. Твардовским. Сиб. огни, 1978, № 11, стр. 180 — 184.
Городам — чистый воздух (к Всемирному Дню охраны окружающей среды). Агитатор, 1980, № 9, стр. 23. Агитатор, 1979, № 9, стр. 34.
Москва жлет олимпийцев. Агитатор, 1980, № 9, стр. 31.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

